Envirobards

Thatch Flexi



Thatch Flexi is manufactured in the UK to the specifications as recommended by Building Control. This product provides one hour fire barrier (B.S. 476: Part 3 2004) Classification EXT.S.AA. Fixed between the thatch and roof construction. In the event of a thatch fire, the thatch is sacrificial and untreated. The Thatch Flexi is a lightweight glass fibre fabric coated both sides with a polyurethane polymer containing micronised aluminium.

Specifications:

1.27m x 50m Covers approx. 61sq metre 50 / 75mm overlap Weight 490g/m2

Application:

Thatch Flexi is laid horizontally across the rafters, similar to roofing felt with a 50mm/75mm overlap. Thatch Flexi can be either stapled or nailed to rafters. Then counter batten over the rafters with 25mm x 50mm to allow for airflow. Finally fix first batten 5" from arris rail followed by 12 inch centres thereafter.

Tel: 08455 208880

Benefits:

- 1 hour fire barrier
- Easy application
- Water Resistant
- Strong and durable
- Breathable
- Standards and Approval (B.S.476 Part 3 2004)
- Flexible

